

Előfizetési árak:

Helyben:
Egész évre 6 korona
Félévre 3
Vidékre:
Egész évre 12 korona.
Félévre 6
Egyes szám ára 1 kr.
(2 fillér.)

**UJ DEBRECZENI
FRISS UJSÁG**

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik:
minden nap
hétfőn és ünnep után
való napon is.
Hirdetések díjszabás
szerint.
Egyes szám ára 1 kr.
(2 fillér.)

Szerkesztőség: Kossuth-utca 13. szám.
A lap szellemi részét illető közlemények ide küldendők.
FOSZERKESZTŐ: SAS EDE.
FELELŐS SZERKESZTŐ: HARSÁNYI SÁNDOR.
Kiadóhivatal: Kossuth-utca 13. szám.
Előfizetések, hirdetések és reklámközlemények itt vétetnek fel.

Kenyeret a szegényembernek!

Debreczen, jan. 9.

A tél dermesztő hidege hatványozza a szegény ember nyomorát. Ehhez nem kell külön argumentálás, azt tudja mindenki. Városunkban száz meg száz ama szegények száma, a kiknek ilyenkor, a szigorú téli időben, egyáltalán semmi keresetök nincsen. Enyhe időben kimegy a rendes egzisztencia nélküli ember a város piaczára és — várja a keresetet és annak garasát. Vicze-hordároskodik, vizet hord, száz meg százféle munkát végez, melynek csekély keresetéből tengeti nyomoruságos életét. De mit tegyen e szerencsétlen ember 20 fok hidegben? Miként ácsorogjon künn a szabadban, órákon át, míg valamelyes munkája akad? Hiszen százszor is megveszi az Isten hidege. De meg a nagy hidegben az a nagy közönség is csak akkor megy ki munkája után, a mikor épséggel kell és elodázhatatlan dolga van. A közlekedés, járás-kelés ilyenkor a minimumra redukálódik.

Az istenadta szegény ember tehát éheznek és fázik. Ez olyan rémitő kétesapás, melyről csak annak van fogalma, a ki valamikor éhezett és fázott egyaránt. De nem — mégsem — mert az igazi nyomort csak az érzi, a ki nélkülözésből éheznek és fázik. Lélektani tény, hogy a kinek van téli kabátja, meleg szobája és tele kamrája, ha bármely oknál fogva is fázik és éheznek, korántsem érzi e kint oly mértékben, mint az igazi szegény. Az a tudat, hogy van mit ennie, van meleg szobája, nagyban enyhíti e kínos érzést.

Debreczen város intelligens társadalma mindannyiszor megmozdult, valahányszor a sajtó a nyomor enyhítése nevében megszólalt. Most is csak a debreczeni intelligens, nemeskeblű társadalomhoz emeljük fel kérő szózatunkat.

Istennek ad, a ki a szegénynek ad! Hozzátok, nemesszívű urhölgyek, intézzük kérő és esdő szavainkat! *Budapestben, Nagyváradon, Kassán*, ime naponta, a tél hosszú idején át *kenyeret osztogatnak a szegény embereknek.*

Ne maradjon Debreczen hátra a nemes cselekedetben. A mit a jótékonykodás nemtői, a női szívek akarnak, azt végre is hajtsák. És hogyne akarnák Debreczen lelkes urnői, hogy a kenyérré éhező szegény ember egy-egy falat kenyérhez juthasson? Hányszor csillapították már a szegény emberek nyomorát, — szárazsították fel az

özvegyek és árvák bufaesarta könyeit?

Meg vagyunk róla győződve, hogy szavunk, esdő szavunk Debreczen város intelligens társadalmához most sem hangzik el a pusztában, hanem viszhangra találunk e nemeslelkű uri nők keblében!

Jelöljenek ki nemeslelkű urhölgyeim bizonyos helyeket, a hol mindennap a nap bizonyos órájában minden szegényember egy falat kenyérhez juthasson. Ha minden jómódu urinő hetenként csak egy kenyeret juttat a szegényeknek: úgy száz meg száz szegény juthat naponta kenyérhez.

Sok-sok kiseded, ki éhségben rágesálja vézna, aszott kezeikéit, kenyérhez fog jutni, mert szegény szülője egy-egy darab kenyeret vitet neki haza, mit a nemesszívű jó tündérek juttatnak nekik.

Ne toljunk mindent a városra, ne várjunk mindent a városházától! A tanács megtesz mindent, a mit tehet: itt a társadalomnak kell tennie; a jótékonykodás terén pedig első a nő, mert az ő szíve ezer nemes szálaival érzi a nyomor keservének mivoltát, még akkor is, ha ő maga soha sem látott szükségét.

Szövetkezzenek tehát a debreczeni társadalom kegyes urnői az Isten szent nevében és *adjanak kenyeret a szegény népnek.*

Részünkről egyetlen fegyverünkkel: hírlapirói tollunkkal mindenkor szívesen segítünk a nemes cél előmozdításán, vajha csak a társadalom szívéhez férközhetne s a pusztában ne hangzanék el esdeklő szavunk.

TAVIRATOK.

Magyar miniszterek Bécsben.

Bécs, január 9. (Saját tudósítónktól.) Széll Kálmán miniszterelnök és Darányi Ignác földmívelésügyi miniszter ma Ferencz Ferdinánd főhercegnél tisztelegtek. — Kállay közpénzügyminiszter ma megjelent a magyar miniszteriumban és hosszasan konferált Széll Kálmán miniszterelnökkel. Később megjelent ott Körber osztrák miniszterelnök is, aki szintén hosszasan tanácskozott a magyar miniszterelnökkel.

Szamosujvár kegyelete.

Samosujvár, jan. 9. (Saját tudósítónktól.) Szamosujvár városa, melytől Lukács Béla a hetvenes évek legelején, mint 24 éves fiatal ember, első ízben nyert képviselői mandátumot, gyönyörű palma koszorút helyeztetett a ravatalra; a koszorú széles fekete selyemszalagján evvel a fölirással: „Egykori országgyűlési képviselőjének — Szamosujvár szab. kir. város közönsége.”

A Nemzeti Színház a Magyar Színházban.

Budapest, január 9. (Saját tudósítónktól.) A Nemzeti Színház ma este tíz órára megkötötte a bérszerződést a Magyar Színházzal. A színházat június közepén adják át. A Magyar Színház tagjai két évig ott játszanak s azután rendelkezésre állanak a Nemzeti Színháznak.

A nagybeteg Ábrányi.

Budapest, jan. 9. (Saját tudósítónktól.) Ábrányi Kornél, a magyar zenevilág Nesztora, már két hétóta súlyosan beteg tüdőhurutban. Orvosa dr. Ötvös József, a Margitsziget jeles főorvosa, javulást konstatal ugyan a mester állapotában, de még beletelik pár hét, míg Ábrányi a szobát elhagyhatja. Az agg zeneszerzőt neje, Katona Clementina odaadó gonddal ápolja.

Tűz a városházán.

Budapest, január 9. (Saját tudósítónktól.) A központi városházán Vassilievics tanácsos szobájában ma délután tűz támadt. Szerencsére hamar észrevették a bajt és eloltották a tüzet. A kár jelentéktelen.

Az iparoktatás reformja Ausztriában.

Bécs, jan. 9. (Saját tudósítónktól.) Az állami ipariskolai oktatás tárgyában tartott mai szaktanácskozáson Hartel közoktatásügyi miniszter üdvözlő beszédében az ausztriai iparoktatás fejlődésére utalva, röviden vázolta a tárgyalás alá veendő kérdéseket. Az értekezlet főleg az állami ipariskolákba való fölvételre vonatkozó szabályok revíziójával foglalkozott, nevezetesen az irányban, hogy magasabb állami ipariskolába való fölvételhez négy középiskolai osztály és nem, mint eddig, három középiskolai osztály elvégzése kívántassék meg. Behatóan tanácskoztak erről is, hogy az őszi be-

iratkozásokon kívül júliusban is fölvegyenek e növendékeket állami ipariskolákban.

A csár betegsége.

Koppenhága, jan. 9. (Saját tudósítónktól.) Az orosz csár csak mostanában gyógyult fel súlyos betegségéből és ismét veszélyes betegség fenyegeti. Az orvosok véleménye szerint ugyanis a csár tüdőbajos, melyet mostani betegségéből kapott

A burok harca.

Fokváros, jan. 9. (Saját tudósítónktól.) Hír szerint földerítő úrjáratok nyomultak be Fokföldre. A burok mintegy 20 mérföldnyire vannak P. quetbergtől. Daily Mailnak jelentik Fokvárosból tegnapi kelettel: Tegnap 1500 bur érkezett Sutherlandba. — Ugyanennek a lapnak jelentik Matjesfonteinből tegnapi kelettel, hogy a burok Calvinia-felé vették útjokat, mert Sutherlandnál el volt zárva az út.

Jubileum Németországban.

Budapest, január 9. (Saját tudósítónktól.) Poroszország kétszázéves fennállásának jubileumán a király megbízásából Ferencz Ferdinánd főherceg vesz részt, aki üdvözölni fogja Vilmos császárt.

A debreczeni ref. egyház tanácsulése.

(Saját tudósítónktól.)

Debreczen, jan. 9.

A debreczeni ev. ref. egyház presbiteriuma ma, szerdán délután tartotta közgyűlését Kiss Áron püspök és Simonffy Imre kir. tanácsos, polgármester, főgondnok elnökelete alatt.

A gyűlésen jelen voltak: Ferenczy Gyula dr. akadémiai tanár, Kovács József egyházi ügyész, S. Szabó József, K. Tóth Kálmán, Kiss Albert, Sz. Szabó László, Komlóssy Arthur városi főjegyző, Szinay Gyula s még többek.

Kiss Áron püspök a gyűlést megnyitván, üdvözli az egybegyűlteket, miután a gyűlés tárgysorozata olvasatott fel.

A múlt gyűlés jegyzőkönyvének hitelesítése megtörténtét jelző elnöki jelentés után a gazdasági bizottság tett előterjesztést az iskolai tisztogatási és nyugdíjilletékek kezelésére nézve.

Sz. Szabó László indítványára e bonyolodottnak látszó ügy egy 3 tagu bizottságra bízott, kiknek jelentését e tárgyra vonatkozólag a jövő gyűlésre határozták.

Az ösztöndíjakat élvező tanulók felügyelő tanárát a gyűlés továbbra is Balogh Ferencz theol. akad. tanárt választotta meg.

Bán Eszter adományát — egy szép urasztali terítőt — köszönettel fogadta az egyháztanács s mivel ajándékozó nem rendelkezett arról, hogy melyik templom számára vétessék leltárba, a Kossuth-utcai templom részére is használatára engedték át a szép ajándék.

A gyűlés legfontosabb tárgya a jövő évi költségvetés volt, a melyhez hallomásunk szerint többen hozzá is akartak szólani, de a költségvetés előterjesztése után, Simonffy Imre kir. tan. polgármester, főgondnok röviden kijelentette, hogy az egyházi adóhátralék már folyik s ezzel a költségvetés fölötti vita — ami nem volt — befejezettek nyilvánítottat s azon módon, változatlanul helybenhagyott.

Mindenestre célszerű, s a presbiterek tájékoztatására üdvös volna, ha ily nagy összegekkel dolgozó egyház költségvetését nyomtatott példányokban előzetes áttekintés végett az egyháztanács tagjai között szétosztanák. A megjelent presbiterek háromnegyed része soha sem foglalkozik behatóan az egyház pénzügyeivel, a költségvetés felől részletesen tájékozva nincsenek s ennek egyszerű, gyors felolvasása után nem tehetik meg esetleges észrevételeiket, következetesen presbiteri tisztségüknek sem felelhetnek meg.

Végül a decemberi presbiter-választásokról szóló jegyzőkönyv olvastatott fel, mely szerint főgondnokká 3 évre újból Simonffy Imre polgármester választották meg, kit ezen minőségében melegen üdvözölt Kiss Áron püspök, városunk szeretett agg főpásztora.

Presbiterekké megválasztottak 26-an 12 évre, ugyanezek 15 póttag 3 évre és 83 egyházközségi tag 12 évre. A főgimnázium részéről Sinka Sándor igazgató, a felsőbb leányiskola részéről pedig Dóczy Gedeon igazgató

terjesztettek fel képviselőikül, a kiket meg is választottak.

Ezzel a gyűlés délután fél öt órakor véget ért.

A jog- és pénzügyi bizottság ülése.

(Saját tudósítónktól.)

Debreczen, jan. 9.

Debreczen város jog- és pénzügyi bizottsága ma délután három órakor gyűlést tartott a város háza nagy tanácstermében Vecsey Imre tb. főjegyző elnöklése alatt.

A gyűlésen, — melyen a bizottság tagjai teljes számban vettek részt, — a következő ügyekben hoztak határozatot:

1. A fancieskai kaszálókban levő tűzifának kompetencia gyanánt való kiadására nézve a bizottság azt javasolja, hogy a tűzifák méterelőnként 12 koronájával adassanak ki kompetenciájában azoknak, kik még e kedvezményes jogot igénybe nem vették és ezt innen akarják kivenni. Adassék ki e fajrandóság a múlt és ha telik, ez évre is.

2. A „Debreczeni Tornaeget” 1160 korona segélyért folyomodik a városhoz. Figyelembe véve azt, hogy a Debreczeni Tornaeget meglévő ingatlan vagyonát a városnak eladta, de az ügylet lebonyolítása egy évi időbe került, mely idő alatt az egyletnek két olyan kamatfizetési kötelezettsége vált esedékessé, mely a szerződésileg kikötött vételárból fedezhető már nem volt; de tekintettel arra is, hogy ez egyesület fontos hivatása teljesítésében a város is támogatni köteles: a bizottság javasolja, hogy a folyó évi rendkívüli költségvetés terhére — a jövőre vonható minden további kötelezettség nélkül — 2000 korona segély szavazzassék meg az egyletnek, oly feltétellel, hogy ez összeg a tanács által első sorban az egyesület függőben maradt kötelezettségének kiegészítésére fordíttassék.

3. Szóvát közölgő folyomodást intézett a városhoz, hogy szóvati birtokából 2200 holdat adna haszonbérbe a községnek. A bizottság mielőtt ez ügyben határozná, — szükségesnek

tartja, hogy a városi tanács világosítaná fel folyamodókat vélt igényeiknek téves voltáról, e tekintetben tárgyalást folytatna velük és ennek alapján az ügyet ismét előterjesztené.

4. Hatvani Károly és társai, városi adóvégrehajtók drágasági pótlék iránti kérvénye véleményezés végett a főszámvevőnek adatott ki.

5. A katonai illetőségügyi osztály kezelési szabályzatát a jog- és pénzügyi bizottság elfogadásra ajánlja a közgyűlésnek.

6. Virágos Márton 120 korona telepedési díj lefizetése mellett polgárosítottatott.

7. Szabolcsvármegye közönségének a köztisztviselők fizetésének adómentessége tárgyában küldött megkeresése tudomásul vétetni határozottat.

8. Győr város közönsége megkeresést küldött a városhoz a tisztviselők részére vasárnap és ünnepnapokon adandó szünet tárgyában. A jog- és pénzügyi bizottság — tekintettel arra, hogy nagyobb ünnepek alkalmával az ünnep első napján egész napon, ünnep második napján és vasárnapokon délután nálunk az eddigi gyakorlat szerint különben is munkaszünet van, — de főképen azért, mert a helyi viszonyok szempontjából az így kontemplált munkaszünet czélszerűnek nem mutatkozik, — a megkeresés teljesítését nem támogathatja.

A tárgysorozat ezzel kimerítetvén, elnök az ülést berekesztette.

Lukács Béla ravatala.

Távíratí tudósítás.

Budapest, jan. 9.

Lukács Béla hamvainak méltó módon való eltakarításáról az ország költségén Hegedűs Sándor kereskedelmi miniszter gondoskodik. Az elhunyt egykori működése színhelyén, a kereskedelmi miniszterium palotájának első emeleti üléstermében helyezik ravatalra, ugyanott, a hol egykor Baross Gábor a ravatalon feküdt. Az óriási termet, valamint a lépcsősarnokot gyászpompával ékesítik az Entreprise emberei, a kik

ma, szerdán délelőtt fogtak hozzá a ravatal fölállításához. A lépcsőzetes ravatal fölé mennyezet borul s körülötte disznóvénnyek állanak. A falakra pedig a koszorukat függesztik, a melyek nagy számmal érkeznek.

A halott most még kiűn fekszik a bonctani intézet külön termében. A holttestet fekete szalon ruhába öltöztették és úgy tették a nehéz antik ércokporsóba, melynek üvegfalán át látható a halottnak elváltozás nélküli, nyugodt arca.

A koporsózárás előtt a halott arczáról Zala György és Ligeti Miklós szobrászok gipszlenyomatot készítettek. A koporsóbatételnél ott voltak a gyászoló család tagjai. A koporsót az Entreprise egyszerű szállító kocsiján tegnap este vitték át a kereskedelmi miniszterium palotájába és ott a készen álló ravatalra helyezték.

A ravatalos terem csütörtökön reggel nyolcz órától kezdve nyitva lesz a résztvevő közönség számára, mely a ravatalt déli egy óráig tekintheti meg. Ekkor elzárják a termet és a temetéshez készülnek, a melynek rendezésénél a miniszterium fiatalabb tisztviselői fognak közreműködni.

A miniszteriumban tegnap közéletünk szereplői közül sokan fejezték ki részvétüket és alájegyezték nevüket a dr. Hollán Sándor min. titkár-nál kitett íven.

A mama Budán lakik.

Elmondja egy népszámláló biztos.

(Saját tudósítónktól.)

Budapest, január 9.

A budapesti bérházakban annyi embert zsúfolnak össze, hogy valóban nem esoda, ha a szomszédját sem ismeri az ember. Mennyi dráma, mennyi tragédia játszódik le, milyen nyomor, minő pompa lakozik a szomszédban. Az alsó, vagy felső emeleten, azt csak véletlenül tudja meg az ember.

A népszámláló biztos azonban mindent megtud. Egyik körüti palota kis udvari lakásában egy öreg asszonyt és egy két éves kis leányt találtam.

A baba gyönyörű, csodásan szép kis angyalka volt. Aranyszőke, göndör fürtjei, nagy, okos, fekete szem és bájos kerek orcácskája volt.

Megszólítottam a kicsikét: — Hogy hívnak édes? — Olga. — Hol a mama, vagy kis apa? — Apám nem tudom, kis mama Budán lakik.

Ránézek az öreg asszonyra, akinek erre könnybe lábadt a szeme.

— Szomorú történet ez, uram. A kis lány apja K. L. tanár (a fővárosi társaséletben nagy szerepet játszó ember). Itt lakott nálam. A leányom éppen akkor végezte el a tanítóképezdét. Szép és fiatal, aztán a tanár ur érdeklődött iránta. Tanította, oktatta s aztán megszerették egymást. Eleinte vonakodtam, nem akartam szegényt a házamban, de a tanár ur megígérte, hogy mihelyt véglegesítik az állásában, feleségül veszi a leányomat. Aztán láttam a boldogságukat és én is biztam és — bizom most is. Aztán megszületett ez a kis gyermek. A tanár ur ezután is tisztességesen viselkedett. Gondoskodott a leányomról, a gyermekről és a mikor Budára helyezték át, a leányomat is magához vette. Együtt élnek, mint férj és feleség.

És most már hiszem, tudom, hogy feleségül veszi a tavasszal...

Minden héten eljönnek, meglátogatják a gyermeket. Aztán ilyenkor valamennyien olyan boldogok vagyunk, de olyan boldogok, hogy azt ki sem mondhatom...

TÁRCZA.

A vicze-admirális.

Operette 3 felvonásban és egy előjátékkal. Írta: Milöcker Károly, fordította: Makai Emil.

— A mai bemutatás meséje. —

Előjáték.

A spanyol admirális-hajón.

A spanyol-francia és az ellenséges angol flották között 3 napi fegyverszünet kötött, mely időt a francia vicze-admirális Villeneuve herceg (Karacs) arra akar felhasználni, hogy behajózzék Cadixba. Engedélyt kér az admirális, Don Migueltól (Ország), akinek elmondja, hogy azért kell feltétlenül Cadixba mennie, mert nagyatyja, egy sokszoros milliomas sürgönyözött neki, hogy csak oly kikötéssel kapja meg a reá eső vagyonát, ha 24 óra alatt megnősül. Nagynénje már ajánlotta is neki Don Mirabolante — Cadix leggazdagabb földesurának — két leányát, akik közül most választania kell. Don Miguel erre megadja a 3 napi szabadságot, azonban azzal a kikötéssel, hogy szolgáját (Miguelét), Puntót (Környei) magával viszi s az uton ruhát cserélnek arra az esetre, ha az angolok utközben elfognák, a szolgát tartásuk a vicze-admirálisnak, hogy a hős altengernagy ilyenformán megszabadulhasson. A herceg megígéri ezt s elindulnak Cadixba.

I. felvonás.

Don Mirabolante szalonjában vagyunk. Don Mirabolante (Nagy Gyula) magyarázza leányainak Serafina (Bárdos I.) és Sybillina (Perényi M.), hogy Villeneuve herceg az altengernagy ma megérkezik, aki közülök választani fog feleséget. Persze mindkét leány azt akarja, hogy ő legyen a választott s ezen aztán össze is kapnak.

Ekkor lép be Gilda (Bódi E.) egy sürgönyvel, melyben a parancsnok elmondja, hogy az altengernagy és szolgálja közönséges matróz ruhát cseréltek s így érkeznek meg s figyelemzettel erre a körülményre a lányokat. De ott van még Candida (Szigeti L.), egy özvegy tengerészkapitányé két fia, Marcisso (Szathmáry) és Deodato (Sziklai M.), akik szintén szerelmesek a két Mirabolante leányba s nyakrafőre hordják nekik a virágcsokrokat. Megérkeznek végre az altengernagy és szolgálja, de amint a városba érkeznek, visszaeserélik a ruhákat, s így Mirabolanteék már mindegyiket a saját ruháikba látják, de ők ezt hiába állítják azért mégis csak Puntót tartják az altengernagynak, s a herceget, a szolgának. Nem volt mit tenni, mint belenyugodni. — E közben a herceget beleszeret Gildába, a bájos szobalányba, a ki azt hívné, hogy a tengernagy szolgálja, viszonzozza is érzelmeit. Mirabolante a herceget fogadására nagy estélyt

ad, melyen a legszebb spanyoltánczok adatnak elő.

II. felvonás.

Puntó, aki önkéntelenül az altengernagy, szerepbe pottyant természetesen nem mer a két leány közül választani, mert nem tudja, hogy az altengernagynak melyik tetszik jobban. De Mirabolante erősen sürgeti a választást, ezalatt pedig a herceg megegyezik Gildával és gazdájától, Mirabolantétól megkéri feleségül, s megkapja. Végre szorongatott helyzetében Puntó is választ a két lány közül egyet. A hoppon maradt testvér most bosszút esküszik, és bosszúterveinek megnyeri a két Candida fiút. Megegyeznek, hogy az egyik alca-denak, a másik jegyzőnek öltözik át, s ők fogják a herceget összeesketni. Villeneuve herceg tényleg megesküszik Gildával, s megtörténik a Puntó eljegyzése is, de a multság javában, bombázni kezdik az angolok a várost, a kik megszegték a fegyverszünetet.

III. felvonás.

Villeneuve altengernagy a csapatok élére áll, s az angolokat hősi küzdelem után visszaveri. Ekkor végre kitudódik, hogy csakugyan ő a vicze-admirális, kitudódik az is, hogy Puntó esküvéje érvénytelen, a két Mirabolante leány a két Candidó fiúé lesz, a herceg pedig bájos nejjével visszatér a hajórá.

És ekkor zokogásra fakadt a szegény asszony.

Nekem nem szabad sokáig időznöm egy lakásban. Sietnem kell. Megirtam a számláló lapokat, biztattam az öreg asszonyt, de azóta is folyton azon jár az eszem, vajjon melyik tavasszon fogja feleségül venni a tanár ur — gyermeke édes anyját?

Tűz a tőzsdén.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, jan. 9.

Lovasrendőrök, gyalogrendőrök, kat onák sétáltak ma reggel fel s alá a tőzsde előtt. A tőzsdébe siető tagok ámulva látták, hogy a bejárat előtt tűzoltókocsik állanak. Tényleg tűz volt s pedig ugyanazon helyen, ahol a múlt évben.

Megint a Heszmann kávé III. emeleti lakásának szomszédságában lévő gerenda fogott tüzet a mellette elhelyezett fűtőknakától.

A tűzoltók Blusnek Hugó tiszt felügyelete alatt megkötve dolgoztak, miután a déli tőzsde menyezetét technikai okokból betörték.

A rendőrséget Naszády Béla fogalmazó, az V. ker. előjáróságát Kliczpera János mérnök-helyettes képviselte a tüznél.

A mai tűz nem keltett riadalmat, mint a múltkor. Most nem voltak még a tőzsdén a tagok, mert a tűz már fél 8 órakor ütött ki.

A kár nagyságát még nem állapították meg s azt a megejtendő tűzvizsgálat lesz hivatva kideríteni. A nagyterem egész nap zárva maradt s valószínűleg így lesz, míg a megromgált részeket helyreállítják.

Vadászat emberhalállal.

(Saját tudósítónktól.)

— jan. 9.

Szomorú végű vadászatról érkezik hír Rosztokáról:

Suktak Barna rosztokai jegyző a múlt szombatban hajtóvadászatot rendezett, hogy az elszaporodott davadakat pusztítsa. A vadászatot kettesével állították föl. Borbi Gyula segédjegyző együtt állott Plutár Ferencz telkesgazdával. Nemsokára, hogy a hajtók megindultak, két óriás vadkan csörtetett elő. Megindultak a poskaropogások, amikor hirtelen két éles jalkiáltás hallatszott. A vadászatot rögtön megszüntették s akkor vették csak észre, hogy Plutár Ferencz és Borbi Gyula, kik egymás mellett állottak, állott mellet a földön vonaglanak. Ugyanakkor a hajtók is jelentették, hogy egyik hajtófiú fejét állították és a gyermek szörnyet halt.

Az eset után Suktak jegyző azonnal behatolt a csendőrségért, melynek segítségével a nyomozást megindították. A vizsgálat kiderítette, hogy a nagy kő miatt a föllállást elhibázták; továbbá, hogy a vadászok közül többen, a mikor az első rohanó vad-disznókat észrevették, elhagyták helyüket és futottak a vadak után.

Az eddigi vizsgálat szerint Borbit és Plutárt Bakcsi József és Ledó Mihály lőhették meg, mert ők állottak az áldozatokkal szemben s a boncolás alkalmával talált lövedék is ezt igazolja.

Hogy azonban Pivka Simon hajtógyereket ki lőtte agyon, azt mindaddig nem lehetett megállapítani, mert a fejből előkerült ólomdarabhoz hasonló lövedéke több vadásznak volt. Megnehezíti a vizsgálatot az is, hogy a lővés pillanatában csak öt-hatan maradtak helyükön, a többiek szétfutottak és hogy a sűrű kő miatt a vadászok egymást nem is láthatták.

UJDONSÁGOK.

* **A debreczeni tanyaföldek.** Ábrahám László városi tisztifőügyész a debreczeni tanyaföldek szabad forgalmát korlátozó városi szabályrendelet továbbra is fentartása, vagy eltörlése tárgyában adandóvéleményes javaslat-tételre hivatott fel a tanács által. A főügyész, hivatkozással arra, hogy a szabályrendelet a provizórium alatt már ugyis rá ütöttet s adóvégre-hajtások alkalmával a telekkönyvi hatóság sem veszi ezt figyelembe, — a szabályrendelet eltörlését javasolja.

* **Teljes tanácsülés.** Ma délelőtt fél tíz órakor a városháza nagy tanács-termében a főispán elnöksége alatt teljes tanácsülés lesz, melyen a január 31-én tartandó közgyűlés tárgyait készítik elő és az építési szabályzatot veszik tárgyalás alá.

* **Jóváhagyott okirat.** A közvilágítást tudvalevőleg újévtől kezdve a város vette házikézelésbe. Ennek céljáról a város 300.000 korona költségen felvételét határozta el, mely határozatát jóváhagyás végett a belügyminiszterhez terjesztette fel. Tegnep érkezett le a városhoz a belügyminiszter leirata, melyben a felveendő költségen okiratának fogalmazványát jóváhagyta.

* **Magyar név.** A belügyminiszter megengedte, hogy Dridu János helybeli lakos Kiss-re változtassa át vezetéknevét; ugyancsak Jakobovics Simon helybeli lakosnak is megengedte, hogy vezetéknevét Bartá-ra változtassa át.

* **Kubelik Debreczenben.** Érdekes vendége volt tegnap délután Debreczenben az Emke kávéháznak. Kubelik Jan, a csehok világhírű, fiatal hegedűvirtuóza képezte a bálmulat tárgyát a népes kávéházban. Szerényen olvasgatott egy asztalnál a vékony, igénytelen kis cseh muzsikus. — Kiséretében ott voltak az elmaradhatlan Dunkel Róbert és zongoraművész barátja, ki a koncerteken zongorajátékával állandóan kíséri a fiatal hegedűművészt. Szatmárról utazott a kis társaság Nyíregyházára, a hol Kubelik a napokban fog hangversenyezni és Debreczenben szállottak ki pihenőt tartani. Csak rövid ideig időzött a társaság az Emke-ben, a honnan a vasúthoz mentek, hogy Kubelik közmondásos szerénységével ismét — hódítson.

* **A király új hátsóival.** Kinsky Ferdinánd gróf, a király főistálló-mestere Angolországban négy hátsólovat vásárolt a király személyes használatára. A négy ló közül három félvérű és egyik telivér kanca. A király ma próbálta ki a lovakat a bécsi spanyol lovardában és nagyon meg volt velük elégedve. A bécsi és budapesti szemléken, valamint a hadgyakorlatokon kizárólag ezeket a lovakat fogja a király használni.

* **Zsebmetszés a vonaton.** Drágán fizette meg szundikálását a Budapestről Nagyvárad felé robogó gyorsvonaton utazó Sajtos Sándor h.-bőszörményi sortéskereskedő, mert míg édesen szendergett, egy ügyes zsebtolvaj 7029 koronát tartalmazó pénztárcáját ellopta tőle. A kereskedő jelentést tett a szolnoki rendőrségnek, honnan távirati megkeresés érkezett a debreczeni rendőrséghez is, hogy a tolvajt, kinek személyleírását is közölte a szolnoki rendőrség, tartóztassák le. A debreczeni rendőrség meg is tette az intézkedést, de a zsebtolvaj nem érkezett a debreczeni állomásra. Valószínűleg Budapest felé vehette útját.

* **Lábrakelt lábbeli.** A kemény hideg beálltával mindenki gondoskodik me-

leg rubáról, hogy a hideg ellen védekezzen. Tegnep egy kezeragadó természetű férfi is eltöprengött, hogy miképen kellene folytonossági hiányban szenvedő cipőjét újabbal kicserélni. Tegnep este aztán észrevette, hogy Székely Jenő piac-utcai kereskedő ajtófelén egy pár bélelt cipő csüng. Hirtelenében leszakította s eltűnt vele. A rendőrség keresi most az ingyen cipő használóját.

* **Nyilvános elszámolás.** A debreczeni Svetits-intézetben alakult Önképző- és Segítő Kör alapja javára január hó 5. és 6. napján rendezett házi hangversenyéről nyilvános elszámolás: A személyjegyek eladásából befolyt 236 korona. Dr. Wolafka Nándor v. püspök, prépost és igazgató adománya ezer korona. Berzöffy Vinczéné Fehér Mariska urhölgy: 10 korona. Felül-fizetések: Váczy Nep. János 23 korona, dr. Stanczel Ferencz ny. egyetemi tanár 10 korona, Wolafka Antal, Kovács József hitoktató káplán, Pekár Józsa okl. polg. tanítónő 5—5 korona, Reviczky Józsefné Pongrácz Irma grófnő, revisnyeai Reviczky Melánie 2—2 korona, Erdélyi Péterné, Szöllössyné Kaffka Róza urhölgynek, Brüstel Lajos, Szabó István hitokt. káplánok, dr. Derekassy István, Kovács Károly, Molnár Kálmán Dezső árvaházi felügyelő, Nagy Sándor, dr. K. Szalay Béla, Szőke János irodavezető káplán, Unger Gusztáv, Varju Lajos árvah. II. felügyelő 1—1 korona, Egy valaki 10 korona, összesen 1320 korona. Ezen összeg január hó 9-én a debreczeni Takarékszövetkezet 1920. számú könyvecskéjén gyümölcsözőleg el van helyezve. Minden nemeslelkű jóttevőnek, a t. cz. szülőknék, kik az előadás fényének emelésén annyi áldozatot hoztak, minden közreműködött kedves növendéknek Istentől százszoros jutalmat kíván és hálás köszönetet mond az Önképző és Segítő Kör.

* **Megkerült tolvaj cseléd.** Tegnepelőtti ujságunkban hírül adtuk, hogy Juhász Julianna cseléd gazdájától, Hajós István képezdei tanártól 160 korona készpénzt ellopott. A tolvaj cseléd a lopás elkövetése után azonnal vonatra ült és Kolozsvárra utazott, hol nagyobb bevásárlást eszközölt és onnan elutazott Marosvásárhelyre. A debreczeni rendőrség távirati megkeresésére Marosvásárhelyt a vasuti állomásnál tartóztatták le a tolvaj leányt, mikor a vonatból kiszállott. A tolvaj cselédnél már csak 25 korona pénzt találtak. Tegnep délután visszakísérték Debreczenbe.

MULATSÁG.

A Jogász- és Tisztviselő-egylet bálja. A Jogász- és Tisztviselő-egylet bálrendező bizottságától az alábbi értesítést vettük: Jogász- és Tisztviselő-egylet bálrendező bizottságának elnöksége a rendező bizottsági tagok figyelmét arra hívja fel, hogy az értekezletek minden szombatban este 6 és fél órakor tartatnak a kör helyiségében s kéri, hogy arra lehetőleg teljes számban megjelenni sziveskedjenek.

Az ácsifjúság munkássága. Az ácsifjúság is kiveszi részét a farsangi mulatságból. A törekvő ifjúság egylete ugyanis elhatározta, hogy február hó 16-án a Margit-fürdő villanyvilágított disztermében táncmulatságot rendez. E mulatság minden évben igen szépen szokott sikerülni és hisszük, hogy most is kellő támogatásban részesül. A mulatságra vonatkozólag a következő meghívót vetjük: „A debreczeni ácsifjúság egylete 1901. február hó 16-án a Margit-fürdő villanyvilágított disztermében táncmulatságot rendez, melyre a belépő-díj személyenként 1 kor. 40 fillér. A zenét Kiss Gyula és zenekara szolgáltatja.

SZÍNHÁZ.

— (A tékozló apa.) A zseniális francia író, ifj. Dumas Sándor hódítóan vonult be e legújabb darabjával az összes színpadokra. A debreczeni közönség is igen kedvezően fogadta a mesteri alkotást s tegnap este már nagyobb-számu közönség élvezte a darab szelletes fordulatait, frappáns jeleneteit. A mi közönségünk nehezen tud felemeledni egy-egy új darab iránt, de ha meggyőződött jóságáról, s nem fukarkodik a pártolásban. A szereplők tegnap is, mint a premier alkalmával, tehetségük javát vitték a színpadra s a közönség teljes megelégedésére játszottak.

— (Nyomorgó színtársulat.) Szatmáron — mint levelezőnk írja — legnagyobb nyomorusággal küzd Szalkai Lajos színtársulata. A szatmáriak színházlátogató kedve ezidőre példátlanul megcsökkent és esténként alig van egy-két ember a nézőtérben. A városi tanács most köriratot bocsátott ki a város közönségéhez, hogy járjanak a színházba, különben e hónap 15-én be kellene zárni a szatmári színházat, ami még soha sem történt. Szalkai és társulata aggódva lesi, ha vajjon lesz-e foganata a hatóság fölhívásának. Ha nem lesz, akkor segély nélkül aligha tud kimozdulni a színtársulat Szatmár városából.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ **Eltűnt váltók.** A kuria és a debreczeni tábla közt ma fontos jegyzékváltás indult meg egy érdekes bűnpörben, amelynek számai a hetvenes évekbe nyulnak vissza. Akkor történt, hogy Stadion György gróf, a chodenschllossi hitbizományok ura, aki Debreczenben mint katonatiszt szolgált, pénz dolgában megszorult és 40.000 korona értékű váltót adott át A. I. debreczeni kereskedőnek, hogysszeressen neki azokra pénzt. A gróf pénzt nem kapott, a váltókat pedig visszakérni egyszerűen elfelejtette. A kereskedő most, huszonöt év múlva be-pörölte a váltókat, a gróf azonban bebizonyította, hogy a váltókért pénzt nem kapott, azonkívül fenytő feljelentést is tett a kereskedő ellen azon a czímen, hogy a pörben hamis tanukat akart állítani. A bűnvádi eljárás során ma a kurián volt a döntés sora. Az ügyet az V. büntető tanács kezdte tárgyalni Losonczy bíró előadása alapján. De a pör előadása közben kitűnt, hogy a corpus delicti, a 40.000 koronás váltók nincsenek az iratok közt, eltűntek, senki sem tudja hová. A kuria most leirt a debreczeni táblához, hogy keresse ott a váltókat.

KÖZGAZDASÁG.

Tőzsde.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, jan. 9.

Buzakinálat kielégítő, vételkedv mérsékelt. Nyugodt irányzat mellett 15,000 méterem. került forgalomba változatlan áron. Egyéb gabonamenny nyugodt. Idő: fagyos.

7.56	—	7.58
7.67	—	7.68
7.32	—	7.34
5.99	—	6.00
4.98	—	4.99
12.75	—	12.80

Laptulajdonos: Osokonal-nyomda.

NYILTTÉR.

Az augsburgi légszesz ipartársulatnak debreczeni légszeszgyár igazgatósága folyó hó 10-én megfogván szüntetni működését, felkéri mindazokat, kiknek a társulat ellen valami követelésük vagy igényük van, hogy ennek érvényesítése végett folyó hó 10 napjának délutáni 5 órájáig jelentkezni sziveskedjenek miután, később bejelentendő igények csak a központból volnának elintézhetőek.

GULYÁS GÉZA

bádogos és szerelő
Hatvan-utca 15-ik száma.

Ajánlja

kész bádog konyhafelszerelést, ugyszintén fürdő- és ilőkádak, mint elektromikus felszerelést és új találmányu kemény toldalékosöveket, mely megmentia kemény belső üregit a zivatartól.

Tartósságért kezeskedik.

Chief-Office 48, Brixton-Road, London, SW.

Thierry A. gyógyszerész

DIGESTIV

pora valódi angol egyetemes ét- és emésztő-por, mely gyomorbetegségek minden neménél hatás tekintetében utólrhetetlen. Étvágygerjesztő és előmozdítja az emésztést. Minden doboznak a készítő aláírásával kell ellátva lenni.

Egy dobozt 3 korona előleges beküldése után bérmentve küld.

Apotheker A. Thierry's Balsam-Fabrik in Pregrada bei Rohitsch-Sauerbrunn.

Gyűjtsetek
használt
levélbélyegeket

Kérdezőkódok és küldemények a

„Bethlehem“ irodához Bregenzbe (Tiro)

intézendők.

315.

Az „ISTVÁN“ Gőzmalom-társulat

örleményeinek

ÁRJEJYZÉKE

saját raktárában.

Az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott általános magyar malomgyűlésen megállapított s 1887. évi június 1-én életbe lépett eladási, fizetési és szállítási módokatokra vonatkozó egyezmények szerinti kötelezettség és engedmény nélkül, készpénzfizetés mellett, zsákkal együtt.

Korona értékben: 100 kiló

A. Asztali dara nagyszemű	28.60
B. " " apró szemű	27.60
0. Királyliszt	27.60
1. Lángliszt kivonat	26.20
2. Elsőrendű zsemlyeliszt	25.20
3. Zsemlyeliszt	24. —
4. Elsőrendű kenyérliszt	23.20
5. Közép kenyérliszt	22.20
6. Kenyérliszt	20.80
7. Barna kenyérliszt	17.60
8. Takarmányliszt	11.80
11. Finom korpa zsákkal	9. —
11. " " zsák nélkül	8.60
12. Durva korpa zsákkal	8.80
12. " " zsák nélkül	8.40
Csirke buza zsák nélkül	7.60

A zsákok súlytartalma, tejsúlyt tisztasulynak véve

A. B. 0-6 számig	85 kiló
7. és 8. szám	70 "
11. és 12.	50 "

Debreczen, 1901. január 9.

Női szabászati tanfolyam

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, miszerint lakásomon: Rákóczi-utca 18. sz. a. elfogadok leánygyermekket a

szabás, varrás, mintarajzolás és divatlapok utáni varrásban

való alapos tanításra mérsékelt díjazás mellett, alkalmat nyujtva ezzel a t. szülőknék, hogy leánygyermekük jövedelmező keresetforráshoz jussanak a később a saját szükségletükre szolgáló ruhák elkészítésével nagy megtakarításokat eszközölhessenek.

Tisztelettel

Dobray Marietta.

Ügyes

lapelárusítók

felvételnek

a kiadóhivatalban.

Sazdasszonyok

figyelmébe ajánlom

főzelék- és tejüzletemet,

hol burgonya-, hab-, hagyma- és savanyu káposzta úgy nagyban, mint kicsinyben

olcsón beszerezhető.

Ugyszintén kereskedők- és viszont elárusítóknak ajánlom figyelmébe üzletet

Hatvan-utca 24.

CSOKONAI-NYOMDA

Könyvkötészet és Papirkereskedés

DEBRECZEN, KOSSUTH-UTCZA 13. SZ.

ELSŐRANGU * * * * *
KÖNYV- ÉS MŰNYOMDA
ÉS KÖNYVKÖTÉSZET * *

Ajánlkozunk a sokszorosító-szakmába vágó mindennemű munkák elkészítésére. Modern berendezésünkkel és kitünő munkaerőnkkel a legnagyobb igényeket is kielégíthetjük.

Könyvnyomdánkban mindennemű egyszerű, de izléses nyomtatványok, valamint művészies kivitelű diszmunkák készülnek és pedig:

KERESKEDŐK RÉSZÉRE:

Árjegyzékek, körlevelek, számlák, jegyzékek, levélpapírok és borítékok, címkek, csomag-jegyek, áru-mintajegyek, bevásárlási könyvecskék, üzleti kártyák, csinos reklámplakátok és egyéb nyomtatványok.

TANINTÉZETEK RÉSZÉRE:

Az összes naplók, osztálykönyvek, díszes bizonyítványok, havi és évi értesítők, jegyzőkönyvek és tankönyvek.

ÜGYVÉDEK RÉSZÉRE

A legtöbb nyomtatványt raktáron tartjuk, a készleten nem levőt pedig — bármily mennyiségben — raktári áron készítjük el.

PÉNZINTÉZETEK RÉSZÉRE:

Mindennemű üzleti könyvek és egyéb kezelési nyomtatványok, u. m.: napi-ívek, lejáratí jegyzékek, sorsolási értesítések és egyéb ismertetések csinos füzetekben, szerződészek, kötelezvények, váltók, biztosítékí okiratok stb.

VIGALMI BIZOTTSÁGOK RÉSZÉRE:

Izléses kivitelű bálí meghívók, programmok, beléptí jegyek, díszes táncrendek stb.

KÜLÖNBÖZŐ ALKALMAKRA:

Eljegyzési és esketési jegyek és egyéb családi értesítések elegáns kartonra vagy mindennemű új divatu finom papírra nyomva, névjegyek, levélpapírok stb.